
令和 7年度 第 3回 甲斐市水道審議会 会議録 

 

 

 

1 開会日時  令和 7年 10月 31 日（金）午後 3時 

 

 

2 開催場所  甲斐市役所 新館 3階 第 2・3研修室 

 

 

3 出 席 者  （委員）9人 

・清水正二  ・髙橋博次  ・手塚昭夫 ・末木 修   

・中村富男  ・高橋 均  ・中込清美 ・花形保彦  

・阿部智子 

 

        （株式会社建設技術研究所）3人 

       

4 事 務 局  ・芳賀  康貴 上下水道業務課長  ・中島  茂樹 上下水道工務課長 

・藤井  亮一 上下水道総務係長  ・池田   靖 上水道施設係長  

・安井萌々花 上下水道総務係主事 

 

5 会議次第   1 開会 

2 会長あいさつ 

3 案件 

(1)甲斐市第 3次水道ビジョン素案に対する意見及び回答について 

(2)甲斐市第 3次水道ビジョン素案における事務局からの変更（案）に

ついて 

(3)甲斐市第 3次水道ビジョン策定に係る諮問に対する答申（案）に 

ついて 

4 その他 

5 閉会 

 

 

 

 

 



6 発言要旨 

【第 3回甲斐市水道審議会】 

 （司会：上下水道業務課長） 

－午後 3時 開会－ 

1 開会 

【司会】令和 7年度の第 3回甲斐市水道審議会にお集まりいただきました。お忙しい中、ご

出席を賜り、誠にありがとうございます。 

なお、本日の審議会の議事録を甲斐市ホームページにて公表いたします。議事録の記録

のため録音させていただきますので、ご承知おきください。 

 

2 会長あいさつ 

【司会】それでは、次第 2「会長あいさつ」、清水会長よろしくお願いいたします。 

【会長】改めましてこんにちは。本日は第 3回水道審議会へのご出席、誠にありがとうござ

います。季節も足早に変わりまして、朝は非常に寒くなってきております。どうぞお身体に

は気をつけて、お過ごしいただきたいと思います。 

本日の審議会は、今年度最後となります。第 3次水道ビジョンの最終確認と答申案につ

いてご審議をいただくことになっております。委員の皆様方からのご意見をいただきまし

て、円滑な審議会の運営ができればと思っておりますので、どうぞよろしくご協力をお願

いいたします。 

 

3 案件 

【司会】ありがとうございました。それでは、ここから次第 3の「案件」に移ります。 

それでは、清水会長、会議の進行をお願いいたします。 

【会長】それでは、案件に入りたいと思います。まず、案件（1）の「甲斐市第３次水道ビ

ジョン素案に対する意見及び回答について」事務局から説明をお願いいたします。 

 

（事務局より「資料 1 令和 7年度 第 3回甲斐市水道審議会 委員意見と回答」の内容

について説明） 

 

【会長】事務局の説明が終わりました。水道ビジョン素案に対する意見と回答について、ご

意見をいただきたいと思います。よろしいでしょうか。（意見無し） 

それでは次の案件に移ります。案件（2）の「甲斐市第 3次水道ビジョン素案における事

務局からの変更（案）について」事務局から説明をお願いします。 

 

 

 



（事務局より「資料 2 改定前、改訂後抜粋資料（4.4 施設の見通し）」の内容について説

明） 

 

【会長】事務局から変更案に対する説明が終わりました。これについてご質問等ございまし

たらお願いします。 

【委員】水道ビジョンの 5ページに簡易水道の給水区域図を追加されたということです

が、見ても分かりにくいです。分割する・大きく表示する等、工夫ができないでしょう

か。 

【事務局】わかりやすくなるよう、修正させていただきます。 

【委員】確認させていただきますが、水道ビジョンの 21 ページに現状 68％が健全化資産

と記載があります。健全化資産もいずれは経年劣化していくと思いますが、経年化率に対

する更新工事のバランスはとれているという認識でよろしいのでしょうか。 

【事務局】経年化率と健全化率ということで、バランスがとれるよう努めていますが、昭

和時代に布設された管路が多いため、経年化率は上昇しています。水道ビジョンの 55 ペ

ージに「水道施設の計画的な更新」というのがあり、耐震化や老朽化について計画的に実

施していくことを記載していますので、ご確認いただければと思います。 

【会長】そのほかにご意見ございますか。ご意見なければご了承いただきたいと思います

が、よろしいでしょうか。（意見無し） 

それでは、案件（3）「甲斐市第 3次水道ビジョン策定に係る諮問に対する答申（案）に

ついて」事務局から説明をお願いします。 

 

（事務局より「資料 3 甲斐市第 3次水道ビジョン策定に伴う「今後の水道事業の方向

性」について（答申）」の内容について説明） 

 

【会長】事務局から諮問に対する答申案について説明が終わりました。この答申案について、

ご意見等伺いたいと思います。 

【会長】「諮問がありました」の後に句点を入れる、または「ので、」といった言葉を追加し

てはいかがでしょうか。 

【事務局】修正させていただきます。 

【会長】他はよろしいでしょうか。無ければ、この答申案に了承いただきたいと思います。 

【事務局】修正させていただいた部分については、後日会長にご確認いただいた上で、市

長への答申をするという形にさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

【会長】それでは、議事を終了し、進行を事務局へお返しします。委員の皆様のご協力に感

謝いたします。どうもありがとうございました。 

 

 



4 その他 

【事務局】清水会長ありがとうございました。水道ビジョンの素案については、簡易水道事

業の図を修正した上で、11 月 17 日に市の常任委員会がありますので、そちらで市議会議員

の皆様、また 11 月 20 日からパブリックコメントでも市民の皆様からご意見をいただく予

定です。 

今年度の審議会は本日で最後になりますが、来年度につきましては、経営戦略･アセッ

トマネジメント計画の策定予定となっております。来年度も審議会を開催する予定となっ

ております。今後ともよろしくお願いします。 

 

5 閉会 

【司会】本審議会におきましては、これまで計 3回の会議を開催して参りました。市民の代

表である委員の皆様方の貴重なご意見をいただき、甲斐市第 3 次水道ビジョンの素案がで

きあがりました。今後も将来に向け、全力で安心安全な飲料水の供給に努めて参ります。今

後とも甲斐市水道事業へのご理解、ご協力をお願い申し上げます。 

これをもちまして、令和 7年度第 3回水道審議会を終了させていただきます。長期間に

わたるご審議、大変ありがとうございました。 

 

以上 

 

―午後 4時 30 分 終了― 


